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Deuxième partie : Oscillateur mécanique


Q5 : Comportement d’un amortisseur sur la route
L’observation d’un amortisseur soumis à une sollicitation périodique montre que 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………

Q6 : Modélisation d’un amortisseur 
Les éléments de base pour modéliser le comportement d’un amortisseur sont : ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………


Q7 : Réponse fréquentielle du système
1- Réglez la fréquence aux valeurs suivantes: 0,5 Hz, 1Hz, 1,5 Hz, ... 5 Hz . Réglez le frottement à zéro. La fréquence de la réponse est-elle égale à la fréquence de la sollicitation ?  	 - Oui         -  Non 
2 - Relevez l'amplitude à chaque fois et complétez les points pour le tracé de courbe (bouton validation).  Que remarque-t-on de particulier à certaines fréquences. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

(Ce phénomène de résonance parfois utile peut aussi s'avérer redoutable).
3- Quel rôle est donc confié à l'amortisseur (cylindre qui se déplace dans un fluide visqueux) ?
Relancez l'animation et vérifiez en provoquant un frottement (monter le curseur "frottements")
au moment de la résonance. 
Tracez un nouveau graphe et comparez avec le précédent:
31 L'amplitude de résonance a-t-elle changé ?       Oui         -  Non 
32 La fréquence de résonance a-t-elle changé ?     Oui         -  Non 
4- L'amplitude de la réponse du système (courbe rouge) évolue lorsque la fréquence augmente . Cette réponse va-elle en diminuant ou en augmentant ?          elle diminue               elle augmente   
5- La réponse du système (courbe rouge) est toujours en retard par rapport à la sollicitation. Comment évolue ce retard lorsque la fréquence augmente ?               il diminue                   il augmente   
6- Une période vaut 360 °. Relancez le système aux mêmes fréquences que la question 1 et pour chaque fréquence évaluez "à vue de nez" le déphasage (décalage en degrés) . Vers quelle valeur tend le déphasage quand la fréquence devient très importante ?
      +45 °              + 90 °               +180 °                  0 °                -45 °                  - 90 °                -180 °  

Résonances indésirables
Pont de Tacoma
[image: ]

Q8 : Solutions technologiques d’amortissement des systèmes : Le lave linge
Lave-linge sans étouffeur 
A quelle fréquence de rotation du tambour provoque-t-on la résonance ? ………………………
Y a-t-il une plage de fréquences de rotation qui ne provoquent pas de mouvements vibratoires de la machine, et si oui laquelle  ?  ………… 
Conclusion  ……………………………………………… 

Lave-linge avec étouffeur 
Y a-t-il une plage de fréquences de rotation qui ne provoquent pas de mouvements vibratoires de la machine et si oui laquelle  ?  ………………….
 Conclusion sur le rôle de filtre que joue cet étouffeur ……………………. 
Si on adopte cette solution il faudra s'attendre à un bref phénomène vibratoire lors du ralentissement de la machine en fin de cycle d'essorage. A quelle fréquence de rotation se produira-t-il ? …………………….
Dans quelle proportion a-t-on réduit l’amplitude de la vibration grâce à l’étouffeur ? …………………….
Conclusion sur le rôle de l'étouffeur
Le rôle d'un amortisseur joué par l'étouffeur est celui d'un filtre de type …………………………………………………
Q9 : Solutions technologiques d’amortissement des systèmes : La tour de Taipei
- Combien vaut la fréquence propre de l’immeuble ? ………….. .
- Grâce à l'amortisseur, dans quelle proportion a-t-on réduit l'amplitude maxi du balancement de la tour ?         ……………… % 
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